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Atakwamoskee Kortrijk  -  Erkenningsaanvraag

De Kortrijkse Atakwamoskee heeft al enkele jaren plannen om een grote moskee in te 
planten op een nieuwe locatie: het gebouw van een supermarkt in het hart van Kortrijk, 
aan de Brugsesteenweg. De nieuwe moskee zou met een vloeroppervlakte van 5000 m2 

een van de grootste moskeeën van Vlaanderen worden. De aankoop en de verbouwing van 
het gebouw zouden naar schatting een kleine 5 miljoen euro kosten. De moskee diende 
reeds eerder, in 2009, een erkenningsaanvraag in maar werd toen niet erkend wegens een 
negatief advies van de Staatsveiligheid. 

In een reportage op de West-Vlaamse regionale televisiezender Focus WTV van 29 maart 
2018 werd gesteld dat het bestuur van de moskee opnieuw een erkenningsaanvraag had 
ingediend bij toenmalig bevoegd minister Homans. Dat werd ook bevestigd in Het Laatste 
Nieuws van dezelfde dag, waarin de woordvoerder van de lokale islamitische 
geloofsgemeenschap verklaarde: “We dienden ondertussen wel al een aanvraag tot 
erkenning van moskee Atakwa in bij de Vlaamse overheid, afwachten of die al dan niet 
goedgekeurd wordt.” 

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 402 van 19 april 2018 van collega Sintobin was 
minister Homans echter formeel: er was door de Moslimexecutieve - die de facto de 
erkenningsaanvragen indient - nog geen erkenningsaanvraag ingediend voor de 
betreffende moskee. 

Volgens de informatie die de minister eerder dit jaar aan collega Chris Janssens bezorgde 
in antwoord op zijn schriftelijke vraag nr. 114 van 21 januari 2020 bleek ook toen de 
Atakwamoskee nog niet op de wachtlijst te staan voor erkenning.

1. Heeft de Kortrijkse moskee / lokale islamitische geloofsgemeenschap Atakwa 
inmiddels al wel een aanvraag ingediend voor een erkenning?

2. Waren er inmiddels al contacten tussen de administratie of het kabinet enerzijds en 
het bestuur van de Atakwamoskee of de Moslimexecutieve anderzijds over een 
mogelijke erkenningsaanvraag? Zo ja, wanneer, tussen wie en wat was het 
onderwerp? Wat werd er meegedeeld en afgesproken?

3. Waren er desgevallend ook contacten tussen de minister, zijn kabinet of de 
administratie en de Kortrijkse burgemeester of schepenen met betrekking tot de 
eventuele erkenning van deze moskee? Zo ja, wanneer, tussen wie en wat was het 
onderwerp? Wat werd er meegedeeld en afgesproken?



4. Welke andere initiatieven heeft de minister desgevallend nog genomen in dit dossier 
of zal hij eventueel nog nemen?
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1.-4. Naar aanleiding van de schriftelijke vraag nr. 114 van 14 januari 2020 deelde ik 
inderdaad mee dat de representatieve organen van de erkende erediensten 59 
aanvragen voor erkenning van lokale geloofsgemeenschappen hebben bezorgd aan mijn 
administratie (Agentschap Binnenlands Bestuur) en bezorgde ik een overzicht van deze 
aanvragen. De Atakwamoskee in Kortrijk wordt niet vermeld in dit overzicht. Ik deelde 
ook mee dat de vraag wordt gesteld aan de representatieve organen hoeveel 
erkenningsaanvragen van lokale geloofsgemeenschappen bij hun formeel zijn ingediend 
maar nog niet werden bezorgd aan mijn administratie. De erkenningsaanvraag van een 
lokale geloofsgemeenschap wordt immers, overeenkomstig artikel 3, §1, eerste lid, van 
het Samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008, formeel ingediend bij het bevoegd 
representatief orgaan die het vervolgens bezorgt aan de Vlaamse Regering (via het 
Agentschap Binnenlands Bestuur). 

Hierover werd tot op heden geen overleg gepleegd tussen mij als bevoegd minister, de 
betrokken moskee Atakwa of het bestuur van de stad Kortrijk. 

Ondertussen heeft het Executief van de Moslims in België aan mijn administratie een 
overzicht bezorgd van de erkenningsaanvragen die bij haar als bevoegd representatief 
orgaan van de Islamitische eredienst formeel werden ingediend maar nog niet aan mijn 
administratie zijn bezorgd. Uit dit overzicht blijkt dat de lokale geloofsgemeenschap 
Atakwa te Kortrijk effectief in april 2017 formeel een erkenningsaanvraag heeft 
ingediend bij haar representatief orgaan maar nog niet werd bezorgd aan de Vlaamse 
Regering omwille van  de  beleidsbeslissing tijdens de vorige regeerperiode om in 
afwachting van de resultaten van de studie Torfs en eventuele aanpassingen aan de 
erkenningsregelgeving geen nieuwe lokale geloofsgemeenschappen te erkennen.

Zoals bepaald in het Vlaams regeerakkoord 2019-2024 en de conceptnota bis 
betreffende het regelgevend erkenningskader voor lokale geloofsgemeenschappen 
(meegedeeld aan de Vlaamse Regering op 29 mei 2020), zal er deze regeerperiode een 
nieuw decretaal erkennings- en handhavingskader komen zowel voor 
geloofsgemeenschappen die erkend willen worden als voor de reeds erkende 
geloofsgemeenschappen. Deze conceptnota werd reeds toegelicht op het platform van 
de Vlaamse Interlevensbeschouwelijke Dialoog waar alle representatieve organen van 
de erkende erediensten in vertegenwoordigd zijn. Er zullen geen nieuwe lokale 
geloofsgemeenschappen erkend worden vóór de inwerkingtreding van dit nieuw 
decretaal kader. Zodra het nieuw decretaal kader er is, zal mijn administratie alle 
representatieve organen van de erkende erediensten en hun lokale 
geloofsgemeenschappen waarvoor een aanvraagprocedure lopende is, informeren over 
de nieuwe toepasselijke regelgeving en de wijze waarop lopende dossiers geactualiseerd 
kunnen worden.

http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1534211

